

本报讯 (通讯员 周鸣)日前,中共郑州市委宣传部、郑州市教育局、共青团郑州市委联合下文命名中铝河南分公司、郑州文庙等 7 个单位为郑州市第五批爱国主义教育基地。
据悉,郑州市爱国主义教育基地将按照中共郑州市委宣传部“关于对郑州市市级爱国主义教育基地实行动态管理”的有关规定,每两年复验一次。

王熙慧在带队进行事故隐患专项大检查时强调—— 安全永远都要放在第一位

本报讯 (实习生 王艳)为深入贯彻落实中铝公司《关于专项排查事故隐患确保安全生产的紧急通知》精神,11 月 15 日,河南分公司副总经理王熙慧,公司党委书记王建,河南分公司副总经理刘保正、江新民、刘保正带领分公司安全环保部、装备能源部、项目管理部、企业文化部、计划经营部等部门负责人一行深入到生产一线进行事故隐患专项大检查。

在氧化铝一厂五车间二号渣出磨改造现场和三车间一渣出磨进行现场检查时,王熙慧详细了解了施工改造的进展情况以及安全生产状况,指出:安全生产是公司快速、和谐发展的前提和保证,各单位要立即组织“大员工认真学习贯彻落实中铝公司《通知》”精神,全面开展事故隐患排查和治理工作,对发现的不安全因素、不安全状态要及时整改,切实做到工作落实到人、责任落实到人、督办落实到位,确保事故隐患治理工作收到实效,保证安全生产工作的稳步进行。

在热电厂厂区,王熙慧希望河南分公

司的“心脏”能够保持安全平稳运行。他嘱咐热电厂“领导,在平时工作中一定要严格执行安全确认制,坚决杜绝麻痹和松懈思想,要做好危险工程的检查,防患于未然,要切实加强对重点(部)位和设备的运行监控,严禁设备超压、超负荷运转,确保冬季生产供热和供暖工作正常。

“设备是否安全运行,是否存在事故隐患?”带着这些问题,王熙慧一行又分别来到氧化铝一厂渣出磨及在原有基础上即将新建的 4 号渣出磨,当了解到渣出磨的设备已经更换完毕,安全得到了保障时,王总点了点头。在 4 号渣出磨厂房内,王熙慧叮嘱负责人一定要加强安全防护,安全警示牌要清晰,位置要显著,要认真做好施工现场的监护管理和整治工作,保护人员安全。

随后,王熙慧一行又来到氧化铝二厂渣出磨渣池,认真检查了现场生产材料和设备运行情况。他要求,积极开展冬季“五防”工作,做好事故隐患整改复查和应急演练。在检查过程中,王熙慧强调新厂区无论是从设计到施工,还是生产建设方面,安全工作都是重中之重,安全永远都要放在第一位。



王熙慧等深入生产现场进行安全大检查。李晋 摄影

企业视点

新建第九组种分槽



本报讯 (记者 陈凤斌 实习生 金明爽)11 月 11 日,由中铝公司投资部总经理洪洪、中铝公司财务部、发展部、办公厅等相关部门领导和专家成立的验收组,对河南分公司新建第九组种分槽、9 号锅炉、七蒸发、电解阳极更换车等项目进行了检查验收。

河南分公司副总经理刘保正对验收组的到来表示热烈欢迎,并简要介绍了项目情况。河南分公司项目经理李军,计划部副经理苗瑜分别向验收组介绍了项目设计、施工、项目管理、项目投资费用、档案管理、审计验收等情况。

验收小组在听取汇报、审阅资料之后,到项目现场进行了检查。河南分公司新建第九组种分槽等 4 个项目全部通过了验收组的验收。

河南分公司计划部经理程海,氧化铝一厂、电解厂、热电厂等单位的项目负责人参加了项目验收汇报会。(徐宏斌 摄影)

河南分公司开展专项排查事故隐患确保安全生产专题会议 七项措施力保安全生产

本报讯 (记者 刘晓宇 通讯员 魏卫峰)11 月 14 日,河南分公司组织召开了开展专项排查事故隐患确保安全生产专题会议。会议传达了中铝公司《关于专项排查事故隐患确保安全生产的紧急通知》(以下简称《通知》)精神,同时进一步贯彻《通知》精神作了明确部署。河南分公司副总经理吕剑、总工程师李海明、刘保正和总经理助理靳宇出席会议。机关部室及各二级单位负责人参加了会议。

就贯彻落实《通知》精神,河南分公司提出七项措施和要求:一、各单位要高度重视专项排查事故隐患,确保安全生产工作,积极组织开展排查和全体员工认真学习《通知》精神,并按照《通知》要求,立即开展事故隐患排查整改工作,确保顺利实现全年各项奋斗目标。二、分公司安全生产委员会办公室要结合实际,制订下发专项事故隐患排查通知,明确目标,落实责任,针对 38 个要害部位,按照设计、检查验收、管理、查责任、查隐患、查相关方的影响的要求,全面查找

事故隐患,并认真整改,确保做到安全生产。三、各单位要按照“严、细、实”管理要求,认真抓好“三违”(反违章指挥、反违章作业、反违反劳动纪律),查“三违”(现场无隐患、人员无违章、管理无漏洞)工作,以实际行动落实王熙慧总经理在河南分公司一届四次职代会和年中工作会议上关于安全生产工作的指示和要求。四、坚持全面检查,突出重点,按照“横向到边,纵向到底”的原则,全面开展事故隐患排查工作。重点检查两项:五、坚持严格施工,确保实效,立即成立事故隐患排查专项检查组,深入细致地查找设备、设施和建筑等方面存在的隐患。六、坚持落实责任,制订措施,尽快整改,对于检查过程中发现的隐患,要明确责任人,制订整改措施,狠抓整改落实,确保消除隐患。七、各单位在制订 2007 年的工作目标、思路、措施时,要充分考虑到安全生产工作,不断完善相应的管理方案和应急预案,确保生产经营建设安全平稳运行。

国家质检总局计量司

王顺安处长一行到河南分公司调研

本报讯 (实习生 金明爽)11 月 10 日,国家质检总局计量司王顺安处长一行到河南分公司,针对节能降耗和计量器具配制等相关问题进行了专题调研。

河南分公司副总经理李海明,氧化铝一厂、氧化铝二厂、电解厂等二级单位和机关部室相关负责人参加了此次会议。

李海明首先代表河南分公司对王顺安处长一行的来访表示热烈欢迎。他说,调研组到河南分公司调研,是对我们工作的鞭策和鼓励。李海明从河南分公司概况、1 至 10 月份生产运营情况、节能降耗的具体做法、计量管理工作的情况等 4 个方面作了

汇报。

王顺安说,此次调研是按照国务院和国家质检总局的要求,实地了解和考察中央企业节能降耗和计量管理工作的实际情况,通过考察,整合好的做法和经验,更好地做好我们的工作。河南分公司在节能降耗和计量等工作中成绩显著,希望以后保持良好的发展态势,为国家的发展作出更大的贡献。

双方针对相关问题,深入交换了自己的看法。

李海明陪同调研组到总计控室和氧化铝二厂等地进行了实地考察。



王立建副经理在会上的讲话。

会上,热电厂厂长陈开平、氧化铝一厂厂长赵福祥、长城铝业后勤服务中心主任魏自卿等分别代表本单位发言。他们表示将以满腔的热情投身到劳动竞赛活动中,确保生产、生活用汽,努力为建设和谐中铝郑州企业作贡献。

公司党委书记王立建在会上发表了重要讲话。他代表公司党委对本次劳动竞赛提出三点要求:1.充分认真开展“保压供气,节汽增产”劳动竞赛的重要意义;2.立足岗位,不断创新,通过劳动竞赛激发职工(员工)的创新活力;3.突出重点,密切配合,确保劳动竞赛目标圆满完成。

他要求各单位把“保压供气,节汽增产”劳动竞赛作为当前的一项重要工作来抓,在开展劳动竞赛活动时做到“三个结合”:一是与公司党委开展的创建特色支部和党员先锋岗活动结合起来;二是与公司工会实施的“素质工程”结合起来;三是与企业文化建设工作结合起来。

王立建特别强调,劳动竞赛的前提就是要确保安全生产,要抓好安全教育,强化安全监管,落实安全责任,严格遵守安全操作规程,以保证安全生产目标顺利实现。

技能大舞台 好手齐登场

河南省“中铝雪水杯”铝电解、碳素成型工职业技能竞赛决赛在电解厂举行

本报讯 (实习生 金明爽)为给广大员工搭建一个展示自我才能的平台,选拔出一批爱岗敬业、技术精湛、善于解决技术难题的高技能人才,11 月 15 日,由电解厂工会承办的河南省“中铝雪水杯”铝电解、碳素成型工职业技能竞赛决赛在电解厂举行,来自中铝郑州企业、神火集团、万方公司、伊川电力集团等 10 余家单位的近 113 名选手参加了此次技能大赛。这是历年以来电解厂承办的规模最大、级别最高的比赛,同时也刷新了河南分公司承办同一赛事的历史新记录。

河南省总工会副主席王春萍、河南省劳动和社会保障厅职业技能开发处处长张青山、河南省冶金建材工会主席郑红军和河南分公司副总经理吕剑、公司工会主席李海明等参加了开幕式。开幕式由公司工会主席李海明主持。

电解厂厂长吴晋代表电解厂致欢迎词。他说,举办企业职工技能大赛,不仅可以提高企业职工的整体技能水平,而且能够充分调动企业职工学知识、学技术的积极性和主动性。这次竞赛在电解厂举行,将促进电解厂“员工求知、学知识、练技术”的高潮,培养和造就一支有职业理想、良好职业道德和高超职业技能的员工队伍,为电解厂的持续快速发展再立新功。

王春萍、郑红军分别代表总工会和省冶金建材工会发表了讲话,希望各位参赛选手,通过此次大赛,更加努力地锤炼自己,提高自身业务素质,为实现跨越式发展,实现中原崛起,作出自己应有的贡献。

吕剑在讲话中就如何推进高技能人才建设,谈了三点意见:一、提高职工(员工)综合素质水平是国家发展的需要。二、培养高素质技能人才是对职工(员工)权益的最大维护。三、技能竞赛是职工展示自我才华的舞台。他勉励大家努力学习科学理论知识,钻研业务技术,不断提高综合素质,为建设世界氧化铝强企、打造中铝百年老店、

做大做强中铝郑州企业作出更大的贡献。

纪行宣布河南省“中铝雪水杯”铝电解、碳素成型工职业技能竞赛决赛正式开幕。

开幕式结束后,纪行等陪同王春萍一行前往氧化铝一厂、二厂参观,并观看了相关专题片。(孟友光 摄影)

王春萍、郑红军一行前往氧化铝一厂、二厂参观,并观看了相关专题片。

开幕式结束后,纪行等陪同王春萍一行前往氧化铝一厂、二厂参观,并观看了相关专题片。

做大做强中铝郑州企业作出更大的贡献。

纪行宣布河南省“中铝雪水杯”铝电解、碳素成型工职业技能竞赛决赛正式开幕。

开幕式结束后,纪行等陪同王春萍一行前往氧化铝一厂、二厂参观,并观看了相关专题片。

开幕式结束后,纪行等陪同王春萍一行前往氧化铝一厂、二厂参观,并观看了相关专题片。

开幕式结束后,纪行等陪同王春萍一行前往氧化铝一厂、二厂参观,并观看了相关专题片。

开幕式结束后,纪行等陪同王春萍一行前往氧化铝一厂、二厂参观,并观看了相关专题片。

